Сабактын темасы: 
Квадраттык функция жана квадраттык үч мүчөнүн аныктамалары
Предмет:  Алгебра

Классы: 9-класс 
Сабактын узактыгы (мүнөт менен): 
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 минута 

Сабактын негизги максаты: Окуучулардагы функция түшүнүгүн кеңейтип, квадраттык функция, анын графигинин өзгөчөлүктөрүн окутуп үйрөтүү.

Сабактын максаты:

· Билим- берүүчүлүк: Окуучуларга квадраттык функция жана квадраттык үч мүчө жөнүндө маалымат берүү;
· Тарбия – берүүчүлүк: Окуучулардын жаңы теманы өздөштүрүүгө карата аң- сезимдүү мамиле кылуусуна, жоопкерчиликке, графиктерди так, даана чийүү менен бирге тактыкка жана тазалыкка тарбиялоого көмөктөшүү;
· Өнүктүүрүүчүлүк: Окуучулардын алган билимдерин практикалык иште колдоно алуусун, математикага болгон кызыгуусун арттыруу;
Сабактын милдети:
Окуучу төмөнкүлөрдү билиши керек:

1. Функция, функциянын аныкталуу жана маанилеринин областын;
2. Функциянын жуптугун жана тактыгын;
3. Квадраттык теңдеме түшүнүгүн;
 Окуучу төмөнкүлөрдү аткара алышы керек:

1. Функциянын аныкталуу жана маанилеринин областын табууну;
2. Функциянын жуп же так экендигин аныктоону;
3. Квадраттык теңдемени чыгара билүүнү;
4. Виеттин теоремасын;
Күтүлүүчү натыйжа: 

· Окуучулар квадраттык функция жана квадраттык үч мүчө түшүнүгүн билишет;

· Квадраттык функция жана квадраттык үч мүчөнү айырмалай алышат;

· Функциянын графигин түзө алышат;

Сабактын жабдылышы:

1. Параболанын графиктери чийилген ватман;
2. Миллиметрдик кагаз;
3. Сүрөт: Координата тегиздиги;
4. Карточкалар;
5. Түстүү бор;
Колдонулган адабияттар:

1. М. Иманалиев ж.б. – Алгебра-9-класс
2. А.Н. Колмогоров – Математика

Сабактын методу:

-демонстрациялык метод

- проблемалык изилдөө методу

Сабактын жүрүшү
I Чакыруу этабы (7-10 мин): 

1. Сабактын максатынын коюлушу. Окуучуларга суроо берилет:
1. Квадраттык теңдеме деген эмне?
2.  Виеттин теоремасын эсиңерге салгылачы?!
3.  Качан квадраттык теңдеменинтамырлары жашайт?
II Жаңы теманы түшүнүү этабы:
1-аныктама: 
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 түрүндөгү квадраттык функция деп аталат. Мында 
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– өзгөрмө, 
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– берилген анык сандар, 
2-аныктама: 
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 функциясынын аныкталуу областынан алынган ар кандай саны үчүн, 
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 саны ал функциянын аныкталуу областында жатса жана 
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 барабардыгы аткарылса, анда 
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 функциясы так функция деп аталат.
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· Окуучуларды жуптарда иштетем;
·  № 20, № 21, № 23
5. Сабакты жыйынтыктоо:

А) окуучунун билимин баалоо

· Жуптарда активдүү иштегенине карап;
· Графикти так, даана чийгендигине карап;
Б) Үй тапшырма берүү
· №22, аныктоо-эрежелер

· Үйдөн 
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 функцияларынын графигин черновикке түзүп келүүсүн сунуштайм (Бул кийинки жаңы темага болгон даярдык).
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